Algebra
Syksy 2008
Harjoitus 1 (Vko 36)

1.

2.

Olkoon a € Z. Totea, ettd ainaa |0, 1| a, a | aja —a | a.
Olkoot a, b, c,d € Z. Todista implikaatiot:

a)albjac|d=ac|bd,
b) albjablc=a]c.

Olkoon a | b; kaikilla i = 1, ..., n. Osoita, ettd
a|biey+ ...+ buey,

kaikille ¢; € Z, i =1,...,n.

. Etsi Jakoyhtéalon esitys, kun

a) luku 36 jaetaan luvulla 7,

b) luku 302 jaetaan luvulla 19,

c) luku —302 jaetaan luvulla 19.

Olkoot a, b € Z ja n € N. Osoita, ettd luvuilla a ja b on sama jako-

jaannos jaettaessa luvulla n, jos ja vain jos on olemassa k € Z, jolle

a—b=Ekn.

Opastus: Kirjoita jakoyhtalon mukainen esitys luvuille a ja b, kun ne
jaetaan luvulla n.

Olkoot a,b > 0. Osoita, ettd % ja g ovat keskendin jaottomia, kun
syt(a,b) = d.
Vihje: Lause 1.10.



